
  

Quali dei seguenti composto non esiste ? 



  

Calcolare l'entalpia molare di formazione di LiF solido 
sapendo che (ed altri valori tabulati):



  

Perche'  l'energia 
reticolare diminuisce 
in valore assoluto 
passando da LiF ad 
LiCl etc... ?



  

Energia di ionizzazione



  



  



  

Se la distanza tra anione e catione in un solido cristallino 
diminuisce ma le cariche rimangono costanti, il punto di 
fusione diminuisce o aumenta ?



  

Disegnare le strutture di lewis delle seguenti molecole:
Trifluoruro di azoto

Ione clorato

Acido ipobromoso

Ione solfito



  

Disegnare le strutture di lewis delle seguenti molecole:

Diossido di zolfo

Nitrito

Tiocianato



  

Disegnare le strutture di lewis delle seguenti molecole, e 
descrivere geometria delle coppie e delle molecole:

Cloroammina

Monossido di dicloro 

Tiocinato 

Acido ipofluoroso 

Fosfato

Solfuro di cabonio o disolfuro di carbonio



  

Indicare il valore approssimato per i seguenti angoli:



  

Indicare il valore approssimato per i seguenti angoli:

Alcool VINILICO



  

Imdividuare i legami piu' polari ed indicate con un freccia 
il momento di dipolo:



  

Considerare le seguenti molecole ed indicare: 
  I) quale composto ha i legami piu' polari 
 II) quale e' non polare
III) Quale atomo in ClF e' carico piu' negativamente ?



  

Lo ione cianato OCN- ha l'atomo meno elettronegativo il C 
al centro. Lo ione fulminato molto poco stabile CNO- ha la 
stessa formula ma e' l'atomo di N ha trovarsi al centro.
a) disegnare le tre possibili formule di risonanza del CNO-

b) quale e' la struttura di risonanza piu' stabile 
c) il fulminato di mercurio Hg(CNO)

2 
è principalmente 

usato nella produzione di detonatori per esplosivi e di 
inneschi per cartuccia. Perche' e' cosi' instabile ?
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